

Месячник-смотры по достижению наивысшей производительности труда



Позывные „Красной субботы“

● ФАБРИКА ИГРУШЕК

Поддержать инициативу бригады Г. М. Шумкина, одобренную бюро обкома КПСС, и включиться в месячник-смотры за достижение в апреле наивысшей производительности труда решили работники Кузедеевской фабрики игрушек. На состоявшемся недавно собрании намечено выпустить в апреле продукции на десять тысяч рублей больше плана.

У мастеров игрушек есть полное основание выполнить обещанное. За первый квартал нынешнего года фабрика реализовала продукции на 33000 руб. больше намеченного, а мастер резных сувениров А. П. Андреев, отмеченный свидетельством облсовпрофа «Победитель социалистического соревнования 1976 года», работает сейчас в счет декабря.

16 апреля 340 человек выйдут на коммунистический субботник. На заседании штаба, начальником которого является директор фабрики В. М. Булгаков, был определен объем работ — выпустить игрушек в день субботника на семь тысяч рублей. 1100 из них передать в фонд десятой пятилетки.

О. ХОТЕЕВА.

● ЗАВОД «СЕЛЬМАШ»

Штаб по проведению субботника возглавил электросварщик председатель завкома Ю. А. Лябин. На состоявшемся недавно заседании было вынесено решение — сделать на субботнике решеток для щелевых полов на животноводческие фермы на 4000 рублей. Кроме этого, часть рабочих будет занята на реконструкции литеиного участка, на благоустройстве территории и улиц, 36 человек займутся сбором металломолома.

Всего на коммунистический субботник выйдет 228 человек.

В коллективе завода поддержаны инициатива шахтерской бригады Г. М. Шумкина из шахтоуправления «Кольчугинское». Машиностроители включились в ленинский месячник-смотры за достижение наивысшей производительности труда.

О. МАЛЫШЕВ.

Приближается пора посевной кампании. Механизаторы готовят трактора, плуги, сеялки, проводят техосмотры. В отличном состоянии поддерживает трактор коммунист Александр Прокопьев, что оказывается на его выработке. Так, за 1976 год выработка у него составила 1224 эталонных гектара мягкой пахоты. Это высокий показатель по совхозу «Кузедеевский».

На снимке: А. ПРОКОПЬЕВ.

В целях мобилизации молодежи на претворение в жизнь постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и достойную встречу 60-летия Великого Октября Новокузнецким райкомом ВЛКСМ разработаны условия социалистического соревнования молодежи на 1977 год.

Участниками соревнования являются: комсомольские организации совхозов, колхозов, школ, промышленных предприятий района, комсомольско-молодежные бригады, звенья, агрегаты, молодые механизаторы, шоферы, доярки и скотники, тепличники и парниководы, операторы и чокеровщики, вальщики леса, птичники и операторы птицефабрик, молодые рабочие свинокомплекса, участники лагерей труда и отыха.

Победителями будут считаться: комсомольские организации совхозов, колхозов, где молодежь, занятая в полеводстве, проведет все мероприятия на высоком агротехническом уровне (внесение удобрений, посевная кампания, уборка урожая и вспашка зяби); сумевшие мобилизовать всех молодых коммунистов, комсомольцев и молодежь на выполнение и перевыполнение норм в весенне-посевной и уборочной кампаниях, вывозке органических и минеральных удобрений на поля, весенний и осенний обработках почвы, заготовке кормов; добившиеся наилучших результатов в организации культурно-массовой работы, быта механизаторов, получения наибольшей экономии на фактический объем выполненных работ, обеспечения

Сельская правда

Год
издания
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (4653)

Четверг, 7 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

К молодежи района

Закончен первый год десятой пятилетки. Труженики района, несмотря на сложные погодные условия, справились с напряженными планами продажи государству сельскохозяйственной продукции. На приемные пункты заготовительных организаций поставлено 17900 тонн мяса, 38676 тонн молока, 15373 тысячи штук яиц, 35140 тонн картофеля, около 18 тысяч тонн овощей.

Достойный вклад в общее дело внесла молодежь района. Медалями «За трудовую доблесть» отмечены оператор совхоза «Чистогорский» Николай Белов и механизатор совхоза «Еланский» Юрий Лумпов.

Отлично потрудился шофер колхоза имени Дмитриева Александр Юшков, выполнивший два годовых плана. Тракторист этого же хозяйства Владимир Воронин на тракторе МТЗ-52 выработал за год 1337 эталонных гектара при плане 640. Доярка совхоза «Садопарковый» Елена Батуева, надоила 2991 килограмм молока при плане 2500 килограммов, телятница совхоза «Сосновский» Елена Забуга получила привес в 610 граммов при плане 540. Тепличница совхоза «Сидоровский» Нина Наумова получила по 16 килограммов овощей с квадратного метра при плане 9,5 кг. Замечательных успехов в труде добились вальщик Новокузнецкого леспромхоза Геннадий Савинов, слесарь-оператор Владимир Мещеряков и птичница Наталья Дерксен с Кузбасской птицефабрики, бригадир комсомольско-молодежной бригады рабочих комбината Тамара Горюнова, медсестра

райбольницы Татьяна Терентьева, директор Дома культуры совхоза «Металлург» Зинаида Минакова, портная рабочий комбината Татьяна Наумова, вожатая Красулинской средней школы Любовь Медведева, учительница Чистогорской средней школы Наталья Верещагина.

Мы, представители старшего поколения, горды за тех, кто своим вдохновенным трудом оправдывает высокое звание комсомольца, ударно трудится на всех участках коммунистического строительства. Но жизнь предъявляет все новые требования: сегодня нужно работать лучше, чем вчера, добиваться большей эффективности общественного производства. Поэтому мы обращаемся к вам, молодым, с призывом ознаменовать 1977 год новыми успехами в труде и учебе.

Мы верим в нашу молодежь и в то же время горячо заинтересованы в том, чтобы не было ни одного отстающего рядом. Во втором году пятилетки эффективности и качества мы призываем вас активно развернуть социалистическое соревнование в честь славного юбилея Великого Октября. Пусть каждый из вас внесет достойный вклад в это общенародное дело!

Герои Социалистического Труда М. Е. ГАЛАНОВА, И. М. СОЛДАТОВ, И. А. ЯШУНКИН, Е. Г. КУРТУКОВ, кавалер ордена Ленина М. М. ГАРМАНОВА, кавалер знака «Отличник советской потребкооперации» М. С. АРЕДАКОВА, кавалер ордена Трудовой Славы III степени В. А. ЕРМОЛОВА.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ,
КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ РАЙОНА
В 1977 ГОДУ

наилучшей охраны труда и техники безопасности, работы техники без просторя; получившие наибольшее количество призовых мест по результатам каждой сельскохозяйственной кампании, а также молодые труженики, как производственной, так и непроизводственной сферы, для которых критерием оценки работы будет являться следующее:

выполнять производственные задания;

не иметь замечаний по работе;

учиться в политсете;

повышать квалификацию;

участвовать в жизни комсомольской организации;

участвовать в походе за экономию и бережливость.

Школьные комсомольские организации, добившиеся максимального участия школьников в сельскохозяйственных кампаниях, обеспечившие наиболее эффективную помощь старшим в проведении всех агротехнических мероприятий, создавшие при каждой школе лагерь труда и отдыха, производственные и учебные бригады, там, где возможно, лесничество, строительство и т. д.

Молодые животноводы, увеличившие убой каждой коровы на 20 процентов при продуктивности за 1976 год до 2300 килограммов, на 15 процентов — при продуктивности 2501—2800 килограммов, на 5 процентов — при уровне наяды за 1976 год свыше 3100 килограммов.

Молодые животноводы, выполнившие норму на заготовку и подвозку древесины не менее чем на 105 процентов; малокомплексные бригады

на разделке леса, выполнившие нормы выработки на 115 процентов.

Шоферы на вывозке леса, перевыполнившие план на 10 процентов.

Операторы на штабелевке и погрузке леса, обеспечившие своевременную погрузку и укладку всей заготовленной коллекцией древесины.

Птицеводы, получившие не менее 220 яиц на курицу-несушку, обеспечившие сохранность птицы не ниже 98 процентов.

Среди комсомольско-молодежных коллективов победителем будет считаться выполнивший месячный план на 105 процентов, не имеющий нарушений техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины.

При подведении итогов будет учитываться участие комсомольцев и молодежи в общественной жизни комсомольской организации, в борьбе за экологию и бережливость.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, ежеквартально и окончательно по итогам года на районном комсомольском собрании. Победителям будут вручены призы Героев Социалистического Труда. Они будут представляться также к награждению Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, обкома комсомола и награждены грамотами райкома комсомола, лентами «Чемпион района».

Комсомольским организациям совхозов, колхозов, промышленных предприятий района будут присуждаться Красные знамена и вымпелы. Комсомольско-молодежные коллективы животноводов, работников торговли и бытового обслуживания будут награждаться переходящими призами знатных людей района.

О ЧЕМ ГОВОРИТ ЦИФРА?

(С ПЛЕНУМА ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»)

Второй пленум районной организации общества «Знание» обсуждал очень интересный и злободневный вопрос — задачи пропаганды советского образа жизни. В докладе, который сделал председатель этой организации В. И. Малышев, они были изложены довольно четко и полно. Названы и причины, почему пропаганда достижений социализма является высокой и почетной миссией лекторов общества «Знание».

— Говоря о «социалистическом и буржуазном образах жизни», мы имеем возможность сопоставлять две противостоящие друг другу социальные системы по таким показателям, которые охватывают все основные сферы жизни людей: труд, быт, общественно-политическую деятельность, жизненный уровень, культуру, досуг. И здесь идеологическим кадрам открывается широкое поле деятельности.

— В пропаганде советского образа жизни необходимо шире показывать наши достижения, стабильность и динамизм развития нашего общества, наличие социальных прав и свобод, равноправие женщин и т. д., — сказал докладчик.

Задачи поставлены. Вернее сказать, жизнь давно выдвинула их, на пленуме уже должна была идти речь о совершенствовании этой работы. И вполне понятно, что присутствующие ждали ответов не только на вопрос «что делать?», но и «как делать?». Кстати, в докладе об этом тоже говорилось, назывались темы прочитанных в районе лекций, бесед, вечеров, воздавалась похвала лучшим организациям и лекторам, критиковались худшие. Но это — в общем. Детализированного, эмоционально окрашенного рассказа о конкретном опыте присутствующие ждали от выступающих.

Ф. М. Кошара, председатель Красулинского сельского Совета, возглавляет общественно-политическую секцию первичной организации. Он изложил богатейший материал для анализа, для размышлений, для пропаганды советского образа жизни: в личном пользовании колхозников 32 автомобиля, 14 тяжелых мотоциклов, 711 телевизоров на 830 хозяйств, пять населенных пунктов газифицировано и т. п. Одним словом, Федор Матвеевич называл много цифров, и все они свидетельствовали о растущем благосостоянии селян. Так много, что по залу прошел шумок... все подсчитал? Не сказал председатель главного — а как же эти цифры используются для воспитания у юношей и девушек (а они главный объект усиленной идеологической обработки буржуазной пропаганды) идейной убежденности?

Просто цифра (без сравнения) о многом скажет старшему поколению, прошедшему через войну, нужду и голод. А шестнадцатилетний подросток с пеленок смотрит «мульткини» по телевизору, да и автомобиль у папы или у соседа

есть с тех пор, как он начал себя сознавать. Так что над фактом надо с подростком поразмышлять, возможно, на встрече поколений, а может, в задушевной беседе у экрана телевизора в красном уголке, выбрав для этого соответствующую передачу о жизни молодежи за рубежом. А может, на вечере «Октябрь в моей жизни», куда пригласить ветерана партии, человека с интересной судьбой. А наставник? Его дела, его бескорыстная помощь часто совершенно незнакомым раньше мальчишкам, — разве не тема для разговора о смысле вдохновенного труда?

И это у нас в районе делается. Но, к сожалению, с трибуны — сухо и скучно.

«Из года в год ведет большую работу Петр Иванович Татаркин, выступая с лекциями о развитии и перспективах Атаманова. В последнее время оживила в селе свою работу секция по военно-патриотическому воспитанию». Не думаю, что за этой фразой из выступления председателя Атамановского сельсовета И. Ф. Келя не стоят большие, эмоционально насыщенные дела. Ведь перемены, произошедшие в селе, поразительны, и вряд ли факты, приводимые Петром Ивановичем, оставляют людей равнодушными. А вот на пленуме об этом было рассказано так, что никто ни вопроса не задал, ни в блокноте пометки не сделал, ни записал как адрес, где можно чему-то поучиться в лекторской работе.

Наиболее интересным было выступление Н. А. Мальгавко, председателя первичной организации общества «Знание» Кузбасской птицефабрики. Она рассказала, что в целях воспитания коммунистического отношения к труду в школе был проведен «Рапорт-календарь», в пропаганде норм коммунистической морали и нравственности большое значение имели слет ударников, диспут с молодежью «Гражданином быть обязан», «Вечер поэзии военных лет». Остановилась Н. А. Мальгавко и на том, как были организованы, оформлены эти мероприятия, кто на них приглашался, сумела передать атмосферу приподнятости, заинтересованности, царившей здесь. Чувствовалось, что они оставили заметный след в жизни поселка.

Устная пропаганда, отмечается в постановлении ЦК КПСС о повышении роли устной политической агитации, должна рассматриваться как одно из важных средств воспитания тружеников в духе марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма. Основанная на живом общении с людьми, она дает возможность на конкретных, близких и понятных людям фактах и примерах показывать успехи в коммунистическом строительстве.

В. МИКОВА.



Краснодарский край. Кубань — уникальная курортная зона, где ежегодно отдыхают миллионы тружеников. В прошлом году в здравницах Сочи, Анапы, Туапсе, Геленджика, Ейска, Горячего Ключа, Хадыженска побывало более 10 миллионов человек.

Второе рождение переживает сегодня город-курорт Сочи. Выполняя постановление Совета Министров СССР «Об мерами по дальнейшему развитию города-курорта Сочи в 1976—1980 годах», архитекторы, строители, работники здравоохранения многое делают для того, чтобы превратить жемчужину побережья в образцовый социалистический курорт.

За годы десятой пятилетки всесоюзная здравница за счет нового строительства получит дополнительно 19 тысяч мест.

На снимке: новая гостиница «Москва» на 1000 мест в Сочи.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)

Члены меры, чтобы выйти из трудного положения, создавшегося в животноводческой отрасли совхоза.

Рассчитались

На территории Бенжерепского сельского Совета в первом квартале нынешнего года были плохие дороги. В связи с этим созидались трудности с закупом молока у населения. По заданию его должно быть одиннадцать центнеров. На днях бенжерепцы продали 100 килограммов масла, что соответствует 25 центнерам молока.

Большую работу провела Анна Михайловна Третьякова, рабочая родильного отделения Бенжерепской фермы. После дежурства она обезжалла села Урнас, Урлеп, Шарово, Кандалеп и другие, закупала масло. Это ее стараниями долг погашен.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Советы и Жизнь

Успешно закончить зимовку

Вчера состоялось выездное заседание исполнкома райсовета депутатов тружеников, на котором рассмотрен вопрос о мерах по успешному завершению зимовки скота в совхозе «Ильинский». В зал заседаний местного Совета были приглашены руководители хозяйств, специалисты главного и среднего звена — зоотехники, работники ветеринарной службы, управляющие, бригадиры. Наме-

ров заставило другое. По законодательству, коли он оформлен трактористом, ему должны платить соответствующий коэффициент. Ему же, как читатель уже догадался, этих денег не платили. Несмотря на все его напоминания и просьбы.

— Почему? — спрашиваю у экономиста по труду и зарплате А. Н. Шантиловой.

— Да, мы должны были ему доплачивать и причем прилично. Но я не знала, что он тракторист. А бригадиры на нарядах это не писали. И вообще на основании докладной управляющего должен быть соответствующий приказ директора по этому поводу.

Разговариваю с управляющим.

— Михаил Иванович, уж коли вы не смогли предоставить Захарову работу по специальности, почему же не написали докладную директору?

— Знаете, раньше без приказов обходились. Так, на словах передавали и достаточно было. А теперь другую моду взяли. В общем, сначала руки не дошли, а потом я приболел, так и...

В деле Виктора Захарова все разрешилось много проще, чем с его женой. Экономист А. Н. Шантилова быстро согласилась, что допущена досадная ошибка, и обещала ее исправить. Но мне кажется — не вмешайся редакция, долго бы еще пришлось Захарову обивать пороги по причине, что некоторые товарищи не всегда помнят о своих прямых обязанностях.

Все это не делает чести тем, для кого человек — всего лишь трудовая единица, которую можно просто вычеркнуть или забыть о ней.

Е. ЕВГЕНЬЕВ,

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Человек или „трудовая единица“?

койная. Я предложила ей ответ- вали. Особенно с обратом. Иногда ственную работу телятницы. Кор- даже пахтой приходилось поить. ма поступали регулярно, все было, А то, что у нее привесы не оказа- телят в весе не прибавили, лось, так это понятно. Телят-аго- нескользко пали. Стала спрашивать ей уже больные достались, хоть и телятниц Вдовину и Коростелеву, которые с ней работали, почему и съты на вид. А первое время мы так могло случиться. А они гово- в старом дворе были — там не рят, что Захарова, может, их го- только теленочек — здоровая скотина ноги протянет.

Из письма В. А. Захаровой: «В старом дворе печка была на улице, там мы кололи дрова и грели воду. Снег уже выпал, и пока нагреешь воду, перетаскаешь ее в бочку, разведешь для поения сколько времени уходит!

Когда телят перевели в новый двор, их расположили в трех клетках: в одной — 21 теленок, в другой — 16 и в третьей — 6.

Сколько раз я обращалась к главному зоотехнику, чтобы разделили клетки, чтобы можно было по-

ить телят из ведер, а не из корыт, но зоотехник отказывалась это делать...».

...В общем, телята привеса не дали. И бригадир Е. И. Тарабрина пишет докладную директору: «До- возжу до вашего сведения, что телятница В. А. Захарова не выполнила распорядок дня и неправильно поила телят. Корма подвозятся регулярно, перебоев с концентратами нет, а Захарова довела группу до истощения. Как бригадир, прошу освободить Захарову от должности». Директор пишет приказ: «За преступно-халатное отношение...».

И вот что получается: человека росчерком пера сделали преступником. То есть в данном случае выходит, что Захарова чуть ли не умышленно довела телят до истощения. Конкретного же обвинения еще никто предъявить не смог. Я не склонен полностью оправдывать

Захарову. Видимо, ее неопытность как-то оказалась на том, что телята не дали привеса, но далеко не второстепенную роль сыграло здесь и стеченье обстоятельств: переход осенью в неподготовленные помещения, телята были простужены и т. д. Сейчас, после истекшей половины года, трудно восстановить полную картину. Но и в группах других телятниц в ту пору привесы были незначительными.

На сегодняшний же день положение дел таково: легкий труд В. А. Захаровой не предстоит, заявление ее рабочком не разбирает, директор свой приказ отменяет не собирается, бригадир с жалобницей демонстративно не здоровается. А Захарова требует одного — доказательств вины, которой она за собой не чувствует, или реабилитации и посильной ей работы.

Потому у редакции закономерен вопрос: почему кузедеевские руко- водители иногда забывают о том, что достоинство человека следует уважать? Кто им позволил

делать это? — спрашиваю у зоотехника по труду и зарплате А. Н. Шантиловой.

— Да, мы должны были ему до- плачивать и причем прилично. Но я не знала, что он тракторист. А бригадиры на нарядах это не писали. И вообще на основании докладной управляющего должен быть соответствующий приказ директора по этому поводу.

Разговариваю с управляющим.

— Михаил Иванович, уж коли вы не смогли предоставить Захарову работу по специальности, почему же не написали докладную директору?

— Знаете, раньше без приказов обходились. Так, на словах передавали и достаточно было. А теперь другую моду взяли. В общем, сначала руки не дошли, а потом я приболел, так и...

В деле Виктора Захарова все разрешилось много проще, чем с его женой. Экономист А. Н. Шантилова быстро согласилась, что допущена досадная ошибка, и обещала ее исправить. Но мне кажется — не вмешайся редакция, долго бы еще пришлось Захарову обивать пороги по причине, что некоторые товарищи не всегда помнят о своих прямых обязанностях.

Все это не делает чести тем, для кого человек — всего лишь трудовая единица, которую можно просто вычеркнуть или забыть о ней.

В. КОРОСТЕЛЕВА:

— Ничего плохого я бригадиру о Захаровой не говорила. А что говорить? Ее группа-то, на которой раньше Погонина была, еще летом

простыла. Наши-то телята во дворе спали, а погонинские в летнем лагере были. А после дождя ну-ка полежи на сырой земле! Вот их

как во двор перевели, они и стали чахнуть. Уже легочниками их Захарова приняла. Хоть приняла — слово не то. Полагается-то, чтоб по акту, а кто у нас эти акты ви- дел? Если б меня на эту группу поставили, у меня б они тоже падали.

Телятница М. И. ВДОВИНА:

— На работу Захарова приходила, как положено. Еще в самом начале своей работы на телятнице сделала она как-то пойло горячеватое, так я ей тут же подсказала, как надо, и она

причеснавшиеся, спо- мами у нас частенько переборы бы-

Страница
бюллетеня
отдела
«Сельской
Правды»

К здравому телу. В ЯГОДНЫЙ ГОД

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

По решению Всемирной организации здравоохранения он проходит под девизом «Иммунизация защищает вашего ребенка». По просьбе редакции районный педиатр А. А. Шумилина, эпидемиолог Л. Б. Рогова, заведующая детским отделением ЦРБ Н. П. Лошакарева рассказывают об успехах медицинской науки в борьбе с инфекционными заболеваниями. Наш корреспондент Е. Богданов предлагает вашему вниманию зарисовку о детском враче районной больницы Л. М. Горячевой.

ОБ ИММУНИТЕТЕ

Иммунитет — невосприимчивость или устойчивость организма к действию патогенных [болезнетворных] микроорганизмов и их ядовитых продуктов. «Под невосприимчивостью к заразным болезням надо понимать общую систему явлений, благодаря которым организм может выдерживать нападение болезнетворных микробов» [Мечников И. И., «Невосприимчивость в инфекционных болезнях»].

Уже древним народам была известна неповторяемость некоторых инфекционных болезней у одного и того же человека. Народы Китая, Персии, Кавказа много веков тому назад пользовались искусственными прививками против оспы (введение высущенных осипенных корочек в ноздри, прикладывание их к сделанным на коже надрезам, уколы иглой, смоченной содержимым осипенных пустул — гнойничков). Практика показала, что привитая на кожу таким образом оспа обычно легко протекает и оставляет после себя невосприимчивость к натуральной оспе.

Научная разработка учения

об иммунитете связана с именами таких выдающихся отечественных и зарубежных ученых, как Д. С. Самойлович, Э. Дженнер, Л. Пастер, И. И. Мечников, Н. Ф. Гамалея, Л. С. Ценковский, Е. Н. Габричевский, Л. А. Тарасевич, А. М. Безредка, Ж. Борде, Э. Ру, Э. Беринг, П. Эрлих, работы которых (в особенности работы Мечникова) привели к созданию самостоятельной науки иммунологии, разрабатывающей теоретические и практические вопросы, относящиеся к иммунитету.

Более глубокое понимание сущности иммунитета стало возможным на основе учения И. П. Павлова.

Большое значение имеют исследования, направленные на установление физиологических закономерностей развития искусственного (приобретенного) иммунитета. В этом отношении перед советскими исследователями стоит задача достичь на основе творческого применения павловского учения повышения эффективности прививочных препаратов.

[«Большая Советская Энциклопедия»].

Корь и ее предупреждение

Еще три десятилетия назад корь была часто встречающейся инфекцией, давала тяжелые осложнения. Но благодаря профилактическим прививкам заболеваемость ею снизилась.

Восприимчивость к кори очень высока, вирус может с током воздуха проникать через щели, по вентиляционным трубам в соседние помещения. Заразиться можно, даже не имея непосредственного контакта с больным, достаточно лишь вдохнуть воздух помещения, где был больной.

Особенно опасна корь для детей двух-трех лет из-за тяжелых осложнений: воспаление легких, ушей.

Долгое время в борьбе с нею использовали противокорьевую сыворотку, позже гамма-глобулин. Если послед-

ний ввести ребенку не позднее четвертого дня после контакта с больным корью, то недуг может не развиваться или будет протекать легко.

В 1958 году получена противокорьевая вакцина, и теперь ее прививают всех детей в возрасте одного года всего один раз. Этого достаточно, чтобы ребенок стал не восприимчивым к болезни. Прививки возможно делать до восьмилетнего возраста.

Противокорьевая вакцина — надежное средство борьбы с корью. В самом недалеком будущем корь в нашей стране будет побеждена.

Н. ЛОШАКАРЕВА,
заведующая
детским отделением
центральной районной больницы.

БОЛЕЗНИ ОТСУПАЮТ

Охранять здоровье детей — значит, прежде всего, защищать их от инфекций. Сегодня вряд ли кто сомневается в том, что в борьбе с детскими инфекциями прививки являются основным мероприятием, радикально воздействующим на эпидемический процесс.

В районе с 1962 года нет случаев заболевания полиомиелитом. Полиомиелитная вакцина создает не только индивидуальный иммунитет, но и препятствует размножению вируса в кишечнике и дыхательных путях, что ведет к уменьшению

циркуляции его среди населения.

Заболеваемость дифтерией, и туляремией не регистрируется с 1965 г. Эффективны прививки против брюшного тифа, оспы, туберкулеза.

Для ликвидации эпидемических болезней необходима организация регулярной программы прививок, своевременное проведение которых предохраняет детей и взрослых от инфекционных заболеваний.

Л. РОГОВА,
эпидемиолог районной
санэпидстанции.



Бывает не до шуток

«С первого поколения руки, как переменилось все на свете: обручи катают старики, ревматизмом мучаются дети». Насчет ревматизма, не правда ли, Светлов просто пошутил? Поэтический образ, не более?

Любовь Михайловна Горячева — не поэт. Работает в центральной районной больнице. Она врач. Лечит детей, самых разных — от нескольких месяцев до 15 лет. И вот что она говорит:

— И дети страдают «болезнью старииков» — ревматизмом. Это иногда ангиной дает осложнения... Ведь только несведущие считают, что ребятишки болеют свинкой да коклюшем. А дело, случается, обстоит куда серьезнее. Тут и простудные заболевания, и болезни почек, печени. И поставить на ноги наших маленьких пациентов тоже стоит немалого труда. Мы стараемся предупредить болезнь, регулярно выезжаем в район, делаем прививки. Однако, прежде чем сделать

ребенку прививку, я осматриваю его, потому что эта профилактическая мера приносит пользу только здоровым детям. За последнее время благодаря прививкам уменьшилось количество таких заболеваний, как корь, дифтерия, коклюш. Значит — не зря мы работаем.

Опыт приходит с годами. Сразу после института Любовь Михайловна работала в Осиновом Плесе. Потом — четыре месяца на курсах усовершенствования врачей в ГИДУВе. Постоянно — изучение специальной медицинской литературы. Надо быть в курсе всех новинок. Надо, чтобы дети были здоровыми. Это хорошо, когда-то потом встречаешь их, когда-то прошедших через руки ее, а теперь взрослых, и они тепло здоровятся с ней. А потом приносят ей уже своих малышей, которые вдруг приболели то к корью, то свинкой, то еще бог знает чем. Вот и сейчас в стационаре у нее на излечении около двадцати детей.

А дети, ведь это такой народ — иначе, как сиропом — заставить его выпить лекарство невозможно. Или вот — кричит на всю катушку карапуз. Что у него? Попробуй, успокой! А вот девочка качает на коленках малыша: «Тетя Люба, Олег заболел, сегодня на завтрак ничего не ел». Этот розовощекий мальчуган спит крепко — он уже почти здоров. Рядом — мама, и Любовь Михайловна тихонько ей вытоваривает: «Закаливать ребенка надо, а не кутать в девять одежд, тогда и простуда ему не будет страшна».

«Ревматизмом мучаются дети», — в шутку сказал когда-то поэт. Для того, чтобы это так и осталось шуткой, работает детский врач-педиатр Любовь Михайловна Горячева.

Е. БОГДАНОВ.

На снимке: Л. М. ГОРЯЧЕВА.

Фото А. Шувалова.

Преградим путь инфекциям

Мы являемся свидетелями того, как исчезают широко распространенные прежде заразные заболевания — полиомиелит, дифтерия, туберкулез, которые уносили сотни и тысячи человеческих жизней. Вся территория Советского Союза свободна от натуральной оспы. Значительно снизилась заболеваемость коклюшем.

Тот, кто хоть раз видел приступ коклюшного кашля, никогда его не забудет: сначала серия коротких быстрых кашлевых толчков, потом вдох со своеобразным «спутанным» свистом (это воздух проходит через спазматически суженную голосовую щель), снова быстрый кашель на выдохе и сопровождающий мучительный вдох. И так несколько минут, кажущихся часами. На высоте приступа лицо ребенка становится багрово-красным, иногда с синеватым оттенком, выражение широко открытых глаз напряженное, страдальческое. Приступ заканчивается выделением густой, вязкой слизи или рвотой.

Коклюш очень заразен. Из 100 неболевших и непривитых детей заболевают 70—85%. Особенность тяжело заболевание протекает у маленьких детей. Кашель может сопровождаться длительными остановками дыхания, что ведет к кислородной недостаточности. В период спазматического кашля появляется отечность век, одутловатость лица. Часты кровоизлияния, носовые кровотечения. Почти постоянно повышено артериальное давление.

Очень грозны осложнения коклюша. Это прежде всего пневмония, которая у маленьких детей быстро распространяется, принимая очаговый, а в дальнейшем сливной характер. Течение

пневмонии при коклюше, как правило, длительное, с рецидивами. Часто она является причиной гибели детей. При тяжелых формах коклюша, особенно у малышей, наблюдаются осложнения со стороны нервной системы, происходят нарушения в сердечной деятельности.

Еще более двух десятилетий назад коклюш был весьма грозным заболеванием. По распространенности он занимал среди детских инфекций одно из ведущих мест, а по числу смертельных исходов у детей раннего возраста превосходил корь, скарлатину и дифтерию вместе взятые.

С введением профилактических прививок заболеваемость резко уменьшилась, смертельные исходы стали очень редкими. В борьбе с инфекционными заболеваниями прививки стали основным радикальным мероприятием. Именно прививкам мы обязаны большим успехом в снижении заболеваемости и летальности от инфекционных болезней. С прививками связаны перспективы ликвидации ряда инфекций.

А. ШУМИЛИНА,

районный педиатр.

Ртутный барометр, кот Васька и народная примета

ФОТОРЕПОРТАЖ



У ворот стояла бабуся и мирно любопытствовала: «Ежели про погоду узнавать пришли — так по всем приметам дня через три вёдро будет».

— Васька нынче на спине нежится — значит, быть теплу, — смеясь, подтвердила молодая женщина, когда мы вошли в дом.

— А если без шуток, то, — хозяйка дома открывает створки узенького шкафчика, — вот этот ртутный барометр предсказывает в ближайшие дни хорошую погоду.

Дом этот называется метеостанцией, стоит он на взгорье, в Кузедееве. Хозяйкой в нем Ульяна Анатольевна Шушакова. А та, что пошутила насчет кота, — техник-актинометрист Анна Семеновна Агееева. А вообще люди, работающие на метеостанции, заняты очень серьезным делом — обслуживанием сельского хозяйства, авиации, транспорта. Для этого дежурный техник ежедневно, через каждые три часа, передает в Новосибирск по телетайпу сводку, в которой закодированы температура, влажность воздуха и почвы, высота, виды облаков и видимость горизонта, направ-



ление, скорость ветра, глубина снежного покрова — словом, все те данные, на основании которых составляются потом прогнозы погоды.

На метеостанции неплохая аппаратура. Для определения продолжительности солнечного сияния есть гелиограф, для непрерывной регистрации давления воздуха предназначен барограф, исправно служит «ИВО» — импульсный измеритель высоты облаков, бережно хранит Ульяна Анатольевна самый главный прибор в их доме — ртутный барометр. Чтобы работать с этими приборами, нужны знания. Работники станции имеют среднее техническое образование и интересуются новинками метеослужбы.

Старый гость у метеорологов и агрономов совхоза. Весной он приходит сюда, чтобы узнать прогноз запасов зерна, летом — справляется о

прогнозе созревания яровой пшеницы. Словом, кузедеевские метеорологи — люди в совхозе очень нужны.

...Анна Семеновна смотрит на часы, берет тетрадь, выходит. Еще снег. Небо чистое. Прохладно. Это для меня. Для нее — высота снежного покрова, безоблачность, температура. Такая у нее рабочая.

Потом она, обработав эти данные, еще раз смотрит на часы и ровно в три звонит в Новосибирск. А когда вечером у телевизора я слышу знакомую мелодию и голос диктора за кадром: «На юге Кемеровской области ожидается...», я знаю — это труд и кузедеевских метеорологов.

Л. РУБИКОНОВ.

На снимках: слева — техник-актинометрист А. С. АГЕЕВА; вверху справа — начальник метеостанции У. А. ШУШАКОВА.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ПИТАЙТЕСЬ ПРАВИЛЬНО

Хорошее питание — основа здоровья. Для нормального функционирования всех органов и систем нашего организма нужно, чтобы в пище имелись в достаточном количестве такие компоненты, как белки, жиры, углеводы, минеральные соли и витамины. Конечно, не для всех меню должно быть одинаковым. Допустим, человек, живущий на Севере, должен больше употреблять жиров, так как они дают тепловую энергию для организма. Тем, кто занимается физическим трудом, требуется больше продуктов, богатых белком. Растущему организму и человеку после тяжелого заболевания необходимы белки, соли кальция, фосфора и витамины А и Д. Благодаря пище в нашем организме происходит появление новых клеток, заменяются погибшие.

Особые требования предъявляются к питанию зимой, так как в это время ограничен ассортимент овощей, ягод и фруктов — основных поставщиков витаминов и микроэлементов. Отсутствие или недостаток их, как правило, приводит к болезням. Так, при недостатке витамина А зрение становится слабым, нарушаются функции слизистых оболочек, организм не может активно бороться против инфекционных заболеваний. Витамина А много в молоке и молочных продуктах, яичном желтке, печени, а также моркови, помидорах, зеленом луке, шпинате, рябине.

Витамин С необходим для нормальной жизнедеятельности организма. Он помогает заживлению ран, повышает сопротивляемость организма к различным заболеваниям. Если его в пище недостаточно, человек становится вялым, сонливым, легко простужается. Десны при чистке зубов кровоточат. Чаще всего витамина С недостает в пище весной, так как овощи и фрукты, пролежавшие зиму, содержат его мало, а свежей зелени еще нет. Больше всего витамина С в картофеле, капусте, редиске, редьке, хрени, помидорах, укропе, зеленом луке. Много его в лимонах, апельсинах, мандаринах, в молодой крапиве, черной смородине, кислице, калине и других дикорастущих ягодах, а больше всего в шиповнике.

Витамин В₁ предохраняет нервную систему от переутомления и истощения. При недостатке его в пище понижается работоспособность, появляется быстрая утомляемость, раздражитель-

ность. Его много содержится в различных крупах, горохе, в хлебе из муки грубого помола, печенях, почках, мясе. В белом же хлебе его почти не бывает, поэтому черный хлеб обязательно должен входить в суточный рацион.

Витамин В₆ необходим для правильного обмена веществ. Недостаток его вызывает заболевания кожных покровов и слизистых оболочек. Его много в молочных продуктах, яичном желтке, мясе. Очень много витаминов группы В в дрожжах.

Витамин С необходим для нормальной жизнедеятельности организма. Он помогает заживлению ран, повышает сопротивляемость организма к различным заболеваниям. Если его в пище недостаточно, человек становится вялым, сонливым, легко простужается. Десны при чистке зубов кровоточат. Чаще всего витамина С недостает в пище весной, так как овощи и фрукты, пролежавшие зиму, содержат его мало, а свежей зелени еще нет. Больше всего витамина С в картофеле, капусте, редиске, редьке, хрени, помидорах, укропе, зеленом луке. Много его в лимонах, апельсинах, мандаринах, в молодой крапиве, черной смородине, кислице, калине и других дикорастущих ягодах, а больше всего в шиповнике.

Известно, что при неправильном и длительном хранении овощей, ягод и фруктов, при термической обработке их часть витаминов разрушается. Важно научиться хорошо сохранять овощи. При чистке их нужно срезать лишь тонкий слой. Не следует очищать и нарезать овощи заблаговременно. Делайте это непосредственно перед употреблением или варкой. Варить, тушить, жарить овощи, а также фрукты и ягоды нужно ровно столько, сколько необходимо для доведения их до готовности, но не дольше. Для салатов и винегретов лучше варить овощи в мундире.

Большое значение для организма имеют и минеральные соли — натрия, кальция, фосфора, йода, железа, магния и другие. Так, например, соли фосфора необходимы для нормальной функции нервной системы, при недостатке в пище железа развивается малокровие, при недостатке солей йода может развиться заболевание щитовидной железы — зоб. Соли кальция идут на построение костной ткани. Особенно хорошо организм усваивает соли кальция и фосфора, находящиеся в молоке и молочных продуктах. Соли железа много содержится в продуктах животного происхождения, ржаном и пшеничном хлебе из муки грубого помола, в горохе, фасоли, капусте, яблоках.

Известно, что при неправильном и длительном хранении овощей, ягод и фруктов, при термической обработке их часть витаминов разрушается. Важно научиться хорошо сохранять овощи. При чистке их нужно срезать лишь тонкий слой. Не следует очищать и нарезать овощи заблаговременно. Делайте это непосредственно перед употреблением или варкой. Варить, тушить, жарить овощи, а также фрукты и ягоды нужно ровно столько, сколько необходимо для доведения их до готовности, но не дольше. Для салатов и винегретов лучше варить овощи в мундире.

Г. КАРПЕНКО,
фельдшер Атамановской
больницы.

Подарок к свадьбе

С первого января вступил в силу новый вид страхования детей — к бракосочетанию (свадебное). По нему могут быть застрахованы дети в возрасте от двух до пятнадцати лет. Договор заключают родители или родственники ребенка не моложе двадцати лет, возраст которых к окончанию срока страхования не должен превышать семидесяти лет.

Срок вклада определяется как разница между восемнадцатью годами и возрастом ребенка, в пользу которого заключается договор страхования. Размер суммы не может быть ниже 300 рублей.

Деньги выплачиваются по достижении юношей или девушек совершеннолетия, но не раньше дня бракосочетания. Если юноша или девушка вступит в брак в возрасте между восемнадцатью и

двадцатью пятью годами, страховая сумма выплачивается с начислением двух процентов за каждый истекший год после окончания срока. Если застрахованному исполнится двадцать пять лет и он к тому времени не вступит в зарегистрированный брак, то получит страховую сумму с увеличением на 14 процентов.

Размер ежемесячных взносов зависит от возраста лица, заключившего договор, срока страхования и страховой суммы. В случае смерти страхователя и прекращения в результате этого поступления взноса договор продолжает действовать без дальнейшей уплаты и при окончании его человека, в пользу которого он был заключен, получает страховую сумму.

Одновременно такой договор является договором страхования от несчастного случая. Если наступит смерть ребенка при жизни страхователя, то возвращаются все уплаченные взносы.

Данный вид страхования позволяет преподнести подарок в день свадьбы юноше или девушке.

Г. КРИВЫХ,
инспектор облгосстраха.

Литгрупповец!

10 апреля при редакции газеты «Сельская правда» состоится очередное занятие литгруппы «Колосок». Начало в 12 часов. Приглашаются все желающие.

Ничья в пользу спорта

Четвертого апреля в п. Чистогорске состоялась очередная товарищеская встреча между женской и мужской волейбольными командами поселка и сборными села Сидорова.

Девушки из Чистогорска проиграли своим гостям 0:3, а сильная чистогорская мужская команда обыграла своих соперников — 3:0.

У сидоровских девушек отличились комсомолки Татьяна Терехова, Марина Купчикова, Людмила Куртабашева, а чистогорская мужская команда может похвастать такими игроками, как комсомолцы Р. Братцель, Х. Агишев, хорошо провели встречу.

А. ИВАШОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

- 9.55 Новости.
10.00 «На зарядку, становись!».
10.10 «Будильник».
11.00 «Служу Советскому Союзу!».
12.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. Шаталовым. Киножурнал «Пионерия». Кубок европейских чемпионов по гандболу. Полуфинал. Женщины. «Спартак» (Киев) — «Раднички» (Белград). Передача из Киева. «История с единицей». Мультфильм. «Музикальный киоск». «Сельский час». Этапы большого пути. «Время, вперед!». Художественный фильм, 2-я серия. П. И. Чайковский. «Итальянское капринчио». 13.50 «Сегодня — День войск ПВО страны». Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 14.00 «В вашем доме». Музыкальная программа. 14.30 «Международная панorama».
15.30 «Болгарский цирк». Документальный фильм.
16.50 «Клуб кинопутешествий». 17.05 «Сегодня — День войск ПВО страны». Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого.
17.20 «В вашем доме». Музыкальная программа.
18.05 «Международная панorama».
18.35 «Болгарский цирк». Документальный фильм.
19.00 «Клуб кинопутешествий».
20.00 Новости.
20.25 Программа мультифильмов.
20.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
21.10 «Ваше мнение». Старинный роман.
22.30 «Время».
23.00 — 01.15 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Трансляция из Швеции.
II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
19.00 Для детей. «Сказка про Ерему, Данилу и Нечистую силу». Спектакль театра оперетты Кузбасса.
20.25 «Следствие ведут Знатоки». Художественный фильм. «Шантаж». 2-я серия.
21.25 Выступают молодые солисты Новосибирского Академического театра оперы и балета. Передача Новосибирской студии телевидения.
22.05 — 22.15 Приглашаем к путешествию по северным морям.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП13027
Зак. 5050, тир. 7812.
Объем 1 п. л.